Esercizio 13 (Fac simile II parziale)
Usando la funzione f(x)=sin(2x+1) costruire il polinomio di Hermite relativo agli estremi dell’intervallo [0, pi/4] e stimare l’errore commesso, valutando tale polinomio in x=0.3

Mi calcolo i valori della funzione nei punti e delle derivate
	X
	F(x)
	F’(x)

	0
	0.8415
	1.0806

	Pi/4
	0.5403
	-1.6829


Mi calcolo le differenze divise
	X_0=0
	F(X_0)=0.8415
	
	
	

	X_0=0
	F(X_0)=0.8415
	F’(X_0)=F[x_0,x_0]

     1.0806
	
	

	X_0=pi/4
	F(X_1)=0.5403
	F[x_0, x_1]=

    -0.3834
	F[x_0,x_0,x_1]=

-1.8641
	

	X_0=pi/4
	F(X_0)=0.5403
	F’(x_1)=F[x_1,x_1]              -1.6829
	F[x_0,x_1,x_1]=

-1.6546
	F[x_0,x_0,x_1,x_1]=

0.2667


Il polinomio di Hermite e’, (nel nostro caso n=1 allora ottengo un polinomio di grado 2n+1=3):
p_(2n+1) (x)=p_3 (x)=f(x_0)+f’(x_0)(x-x_0)+f[x_0 x_0x_1](x-x_0)^2+









+f[x_0x_0x_1x_1](x-x_0)^2(x-x_1)

p_3(x)=0.8415+1.0806x-1.8641 x^2+0.2667x^2(x-(pi/4))

Valuto il polinomio nel punto x=0.3
p_3(0.3)=  0.9863
STIMA DELL’ERRORE COMMESSO
In generale 
|R(x)|<= (M/(2n+2)!)  w(x)^2
|F^(2n+2)(x)|<=M

Calcolo le derivate:

F(x)=sen(2x+1)

F’(x)=2cos(2x+1)

F’’(x)=-4sen(2x+1)

F’’’(x)=-8cos(2x+1)

F’’’’(x)=16sen(2x+1)

|F’’’’(x)|=|16sen(2x+1)|<=16


ed
 w(x)=( (x-x_0)(x-x_1))
dunque

|R(x)|<=(16/4!) w(x)^2       =(2/3)[(x-0)(x-(pi/4))]^2
sostituire il valore x=0.3 nella formula precendente 

|R(0.3)|<=0.041
